

进博会,遵义市交易分团以展会促招商

本报讯(记者 俞晖)11月11日,记者从遵义市商务局获悉,第七届中国国际进口博览会(以下简称第七届进博会)于11月10日在上海落下帷幕,遵义市交易分团借助这一盛会,吸引来自世界各地的目光,促进了招商引资、商贸合作。

第七届进博会11月5日开展,11月10日闭幕,主题为“新时代,共享未来”,由企业展、国家展、虹桥国际经济论坛、专业配套活动等

组成。129个国家和地区超过3000家企业参加企业展,其中世界500强和行业龙头企业近300家,为历届之最。遵义市共有103家单位、285人报名注册,涵盖制造业、服务贸易、文旅、医疗及农产品领域。

在第七届进博会上,遵义交易分团积极推介市内优质采购商参会,指导企业做好注册、报名、对接等服务和保障工作。组织贵州航

天医院、遵义市中医院、遵义市妇幼保健院及部分县(市、区)人民医院或中医院、遵义市长征文化旅游集团等采购商参会采购;习酒公司在国家会展中心设立“遵义会客厅·习酒体验馆”展示遵义酱酒,邀请遵义习水老白茶公司、余庆县贵州缘茶业公司、遵义正安天楼野木瓜有限公司等10余家企业参与遵义特色产品展示;遵义怀庄酒业在进博会设立了独立展馆展示酱酒。

借助进博会国际平台,我市组织开展了遵义市开放产业招商推介洽谈会,邀请重器集团、德国德中文化经济联合会、美中国际商会(北美)、上海海魄信息科技有限公司、Eyexpo科技集团等14家商协会参加座谈,向与会企业介绍了遵义开放型经济发展情况,欢迎企业赴遵义投资。

据悉,遵义市开放产业招商推介洽谈会期间,我市参会人员还拜

访考察了谷川实业(集团)有限公司、苏商集团、上海致密天体供应链公司等企业。邀请谷川实业(集团)有限公司前往遵义考察,与遵义国家经济技术开发区、遵义高新区加强合作共同招商;建议苏商集团继续加大对遵义的投资规模;推动上海致密天体供应链公司与习水县习泉矿泉水厂达成合作意向。

引人聚才 “智”汇遵义

(上接一版)

问:《六条措施》的主要内容有哪些?

答:《六条措施》聚焦高校毕业生留(来)遵,推出了系列干货满满、诚意满满政策,主要内容包含求职住宿优惠、住房保障、购房补贴、实习补贴、创业支持、人才服务等六个方面,充分体现了遵义爱才惜才的诚意和决心。求职住宿优惠方面,主要为无固定住所的来遵求职高校毕业生提供5天青年驿站免费入住或最长7天80元/人/天的住宿补贴;住房保障方面,为符合条件的固定就业毕业生,按学历层次划分,最长可享受2年的青年人公寓免费入住或最高2年28800元的租房补贴;购房补贴方面,对符合条件的毕业生按博士研究生(正高级职称)、硕士研究生(副高级职称)、本科生(中级职称)、大本科生(初级职称)分别给予4万元、2万元、1万元、0.5万元一次性购房补贴;实习补贴方面,对来遵实习并固定就业的高校毕业生,根据实习时间发放3000元至6000元不等的实习补贴;创业支持方面,主要通过实施“筑巢”项目,对带技术、带项目、带理念来遵创业的创业团队,一次性给予扶持奖励20万元并提供“保姆式”服务;人才服务方面,主要通过打造“人才之家”、开发“i遵义”APP人才服务平台、优化就业帮扶机制等系列组合拳,着力为人才提供就业、就学、就医、安居、保障等“一站式”

“保姆式”服务。

问:《六条措施》在吸引高校毕业生上有哪些创新和突破?

答:《六条措施》在调研起草之初,就坚持实施更加开放的人才政策理念,并着重从目标定位、具体措施、覆盖范围等方面作了突破和创新。一是目标定位更加清晰,《六条措施》围绕做大人才总量,提升人才质量、优化人才结构,助推经济社会发展,明确提出全方位引进培养用好各类型高校毕业生(不含党政机关、事业单位和国有企业),将措施精准定位,首次全面向民营经济领域人才放开。二是具体措施更加精准,为力求精准、供需匹配,我们赴高校调研座谈,并联系发放调查问卷2290份,收集青年人才需求,根据青年人才最迫切需求和最关心问题,给予不同类别、不同层次人才差异化、精准化的政策措施支持。三是覆盖范围更加广泛,《六条措施》面向民营经济领域所有人才,在覆盖范围上较原有政策实现较大突破,实现从无到有、单一到整体、局部到全面的转变,填补了原有引才机制中缺乏民营经济领域人才专项支持政策的空白,推动引才体系更加完善。

问:下一步对贯彻落实《六条措施》有什么具体部署?

答:制度的生命力在于执行,再好的政策,不执行就只会束之高阁。《六条措施》是遵义集中赴外开展招引活动的配套政策,也

是推动招引活动取得实效的制胜法宝。我们将从以下四个方面抓好贯彻落实,着力做好政策落地落实“后半篇文章”。一是抓好政策宣传。第一时间将文件印发至全市各级有关单位,同时,组织新闻媒体以多种方式进行解读,加强对《六条措施》的宣传,推动政策飞入“寻常百姓家”。同时利用线下招引活动,通过制发人才政策一本通、现场政策答疑等,传递遵义爱才惜才好声音。二是细化操作流程。政策制定同时,就明确团市委、住建、人社等部门责任,对照求职住宿、租房购房补贴、“筑巢”项目等内容,对应制定实施细则,细化操作流程,严格把控政策兑现各关口,强化政策落地落实。三是强化兑现落实。为确保政策出台后易操作、能兑现,线上,我们开设了“i遵义”APP人才服务平台,人才可通过平台实现求职住宿、实习补贴、购房补贴等“一键申领”;线下,还可致电“96567”人才服务热线,或是到遵义“人才之家”面对面咨询人才政策、办理人才服务事项。四是优化升级服务。围绕引才落地后续服务保障,将服务贯穿人才引、育、用、留全过程各环节,通过设立人才服务中心,打造遵义“人才之家”、开发“i遵义”APP人才服务平台等,不断提升人才服务保障能力和水平,着力为人才提供“一站式”“一键式”“保姆式”便捷服务。

(来源:中共遵义市委组织部)

2024年贵州省青少年拳击冠军赛圆满收官



11月9日,2024年贵州省青少年拳击冠军赛在绥阳县落下帷幕。

本次比赛由贵州省体育局主办,贵州省体育工作大队、贵州体育职业学院、贵州省拳击运动协会、遵义市教育体育局、绥阳县人民政府承办。比赛设男子(女子)甲、乙、丙6个组别56个竞赛项目,全面竞赛体系为不同年龄段和体重级别的运动员提供了展示自我的广阔舞台,来自全省各市(州)的170名运动员参加比赛。

(黄梅梅)

货源充足 物流给力

“双十一”期间,汇川区电商物流“加速跑”

本报讯“双十一”购物节期间,汇川区各电商平台和物流企业紧抓机遇,努力满足广大消费者购物需求。

“这个油辣椒是贵州特产,具有香、麻、辣等特点,吃饭的时候可以加一点,很下饭。现在平台在做满减活动,机不可失……”在贵州禾农山咔咔生态农业发展有限公司展厅,两名主播正认真介绍手中产品,借助“双十一”东风,带动更多农特产品走出贵州。

这是一家从事农产品资源开发、整合和互联网营销的电商企业,主攻产业链上游环节,将产地与市场有效“链接”,按照“云仓+服务中心+站点+基地”一体化的运营模式推动网络销售。自公司开展“双十一”活动以来,“0脂黑荞麦面”销量最佳,已销售200万余单。

线上销售旺,线下物流保障也得跟上。走进该公司仓储中心,每个区域的货架上,商品琳琅满目,工人们熟练地对货物进行分拣、套袋、装箱、打包,再通过智能输送带传送到大型快递车上。

贵州禾农山咔咔生态农业发展有限公司新媒体事业部经理张国军说:“‘双十一’期间,公司销售订单逐渐增多,日发货量在2万单以上,比平常增加了50%。对此,我们增加了4到5辆大型快

递车取件,确保货物及时运送到客户手中。”

“双十一”期间,各物流公司也开足马力,全力做好物流配送工作。

笔者在中国邮政汇川区分公司广州西路揽投部看到,揽投员正有序将货车送来的包裹分拣、装车,再将快递送到每位客户手中。

中国邮政汇川区分公司广州西路揽投部主任董余说:“每天从早上六点开始,揽投员就开始卸车、分拣、装车、送件。今年我们对参与‘双十一’邮件处理的员工进行了专业培训,并加强监督管理,优化邮件处理流程和设备,针对性提出应急预案,确保快递能够高效准确地送达消费者手中。”

据介绍,中国邮政汇川区分公司广州西路揽投部在“双十一”期间每日邮件进口量比平时增长40%至50%,全网收寄量高峰出现在11月11日,进口量高峰则在11月13日至17日。

为应对“双十一”物流高峰,中国邮政汇川区分公司提前做出应对措施,从车辆、人员、运营、售后等方面制定应急预案,着重提高员工的业务水平和服务意识,并优化邮件处理操作流程,提高了邮件处理效率和准确性。

(伍会芳 陆云峰)

文化中国行
多彩贵州·文化瑰宝

深入生活 扎根人民

全国文学名家走进遵义开展创作实践活动

本报讯 11月6日至7日,由中国作协、贵州省委宣传部指导,中国作协创联部、贵州省作协主办的“全国文学名家走进贵州创作实践活动”走进遵义,多名文学名家、西南六省(区、市)文学工作者在遵义开展系列创作实践活动。

此次活动旨在通过文学名家、西南六省(区、市)文学工作者的实地考察和创作实践,加深对贵州历史文化和经济社会发展成效的认识,加强文学创作与宣传,促进地方文化繁荣发展,奋力打造多彩贵州文化强省,为谱写中国式现代化贵州篇章贡献文学力量。

吉米平阶、刘建东、胡学文、蔡骏、杨献平等著名作家分别走进正安县、绥阳县、湄潭县、汇川区、赤水市等县(区、市),了解遵义市在产业、文化、生态等方面的具体实践和成果,创作出更多反映遵义的优秀作品。

在正安县安场镇中国作家“深入生活、扎根人民”新时代文学实践点,作家们进行座谈交流。

中国作家协会创联部组联处处长盛敏表示,“深入生活、扎根人民”新时代文学实践点是中国作家协会推动文学高质量发展、改革创新文学工作的重要举措,是进一步为广大作家深入生活、扎根人民搭建平台,让他们从人民群众的伟大实践中汲取灵感,创作出更多反映时代精神、贴近人民生活的优秀作品。同时,也期待通过作家们的笔触,让更多的人了解遵义,感受遵义。

随后,作家们还走访了尹珍务本堂、娜塔莎吉他生产企业、正安吉他博物馆等地,了解当地的文化传承和产业发展。大家纷纷表示,将用心感受遵义独特的魅力,通过笔触描绘出这座城市的革命精神和时代风貌。

(周钰婧)